UNRASE /i

BOHE A P B0 o G2 AR BB X G R OR — A SE R Bl e e PR A R X 4
AT LR O PR R 2 A 5 7 R RO 2 v X G RT LU R L B X G SRR R S AL R
ASEON G o A R B X RAT AR R R W E AT AR D el . — Bk A AT X R T AR
P XS, 050 1T Ik

3.1 EERERE

3.1.1 J&tk

J&PE (Attribute) J& — B 5 B, 3R B0 XF R n) — AN HRAE . 7R SR JE R 4k
(Dimension) ,$#1IE (Feature) M1 48 i (Variable) 2 /x A R B9 % S, 7] LLZE AN R 3 & B e ff
Mo RIE“E”— B TR 4R IE7 5B 2 ] T LS 7 ) Ul St 2
Hi A 7 BB T RO A A U — e R T e BT A A e AR Y
JEVE R BEAL A 2 kA4 MR AE L R S IR X R — 2R PR R AR O B

fi]
3.1.2 JRPERR

Ak B U S R B S TR A 2SR, A R — o D PR S, — 2 E P A A 1Y
JE A — A B R R R L TR PE R B s 55— IR E IR Y s P BUE R P —
JBenT U B R R S . RS X R B 2 B AN BT 3-1
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PRERIREE e IR Sl

S R

XFR =T FEXFR T DX R bREE R ELFR bR 1k

B 3-1 Bdm xS 00 m 26

1. IRREM%

PRk )& PE (Nominal Attribute) B & — 27 S5 F Y 1 2 R, BAEARERILR L
) G B BRSO B R TR P AT FR Ry 2 43 36 1 (Categorical) o bR BR & 14 19 {2 A 26
9 T LA KR X BT 5 B FR . UL bR R A 1 44 R DT I I8 G B A A0 R
% BREEREAUCE AR A, B4 TR EEH T XN ER, BT
PRI PEELIT A BA A B SO T e 1T 1Y b A E0R 2 (B2 A 2= SOy, (H = AT LU Hh
A BB Z . B, IR 2 B 44 X A BT DL ARE R R . R R R
o 1 1 e e A i — R AR

2. ZTlB

ZJuJE Y (Binary Attribute) &5 R £ 19 45 1] L A0 02 — FA 2K @ P X 0 A1 L R
AIRZS R False Ml True, WK I8 A I — MR & 1F 108 8 & I 1 3
OB ERAZ R EEEEEESE, g s X FR FEAEXT R R . a2 R R
AR LG IR R S5 F 20, Qi A A 25 SRS, W s M xR e oo @ k. — N AEXT
PRI oo @ v, HRAS 00 25 SRR 02 [A) BF 8 28 0, a0 2 A DU iy BE PR AR B MRS 2R o T
fEH I XM EZEERCEFZMARD R, 55— DNH 0 4wid, BT ZoE ke EnikE
PRI — b, At H B A Se i —ooJE 1k .

3. FEEN

74U 1 (Ordinal Attribute) 7] B8 A 2 0] 47 76 A 2 L 77 SRV 5 , (H 2 AH 2k (E
Z ] B 22 R H LA OB M AR IR A R H A SIMLLUXL i DU B 1.2.3.4
Syt R JE VR R BUE . TR AR MR L e W BUR A B R TR SR
8 v AR T L AR B R

BRAR B PE o0 I8 M AR SR PERRE E PE A B T A X G A R AR AN 45 1 S bR R
ANERBICRE . 3 P T e A R R R AR TR . SR A B A L AR R Y
Ha b | 171 AN 2 T 0 P
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4. HEREM

KEJE P (Numeric Attribute) J& 0] DLJE & &, 8 B0l 92 B 2 3 DL A B0
JE AT AW AT . B R A R LR DX TR AR B B BLE AR AR B R . DXy DX TE] AR B LE A
Jos e ) D) e i R R A A A Y 2 T TR B AT B R LM B A R S B
AJE DX 1) b B2 J P 5 100 T QIR B A [ A B 2% i (A 38 S0 BT DU FE R pn B TR . M
Jo e ) P (B SR R SR A S T TSP 2 AR % T LU I Sk B9 A O
PRI 5L A PT LA AR P B B M 3 A b B S B AT ST

WA T PR E R, T DU RO . R DUR S . AR AR R 1R oo s L RUE
PEAR 2 VERY  HLAR R B O .

3.2 HBIEWERSIHEIR

JEAR B A B A1 X6 T B B4 R AR PR 2R O REAY . BRI Rdls G T O nT LA
TR B T3, I ) D AR 86 0 4 2 W 7 b A

A&/ REIOE B RS e S-S R TR € 1H1UE S AN SR AN Y SR ING 1 DO B 0 2
AR 44T,

3.2.1 puEalE R

b A G S RS — R R D (SR R B e T - R
ORI E BT . B R SRR i AUR E PO E, B R R
AR BE L P28 BRI R B

1. &

Bl 07 R B & 2 (A BE., WEJEE X N A WIE A
Ty sxy sy s MZES I {H (Mean)
Zfi
—1

_ i = :*T1+12+'“+I3\]

i
xr =

3. D

N N
FESEBRIE S B o, TS —EE o, KRB, BUE BT AT T 4K B % X 7 {8 1Y
R B AR . 2 A AL E N A AE B, I (B R B R AN I {H (Weighed
Mean) , B[i

N
240, + RERRE
T w,x W, W NI
I:I i] _ 141 252 N4 N (3.2)
. lerwzJF"‘erN
2‘”{
i—1

IR 9 I /INAS ASCHR PR T 8 A 2% B 37 1) {19 DR /0 o T EL Bk 7 2% J30fEL ) B Y

O

S
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WHFED .

I 4 AR B A W e TN e it i (0 B IR AR B s B s oo W R vk, E RN
2 A X I 7 Sl AR ABURR L, — AN BE A SE TR 3 B S 1 HE T R 4 A AR AR Y
Pan s C A IR 2 R I SR B M 2 | R =1 AN I A (=T A WA N €&
BB F2 ), 1T LA #R B E (Trimmed Mean) , #0228 & F 78 5 AR W 0 (85 5 A9 2448
an Xt — R R A 1% 2808 AT A% /0 B R HES 5 WA JE 45 200 . AR 40 8 2 3kt 4 7 1 ity
LR RZHE . AW S ERAMENEE.

2. iy

o 4 Medlian) SRR oo sk (. o} (o 502 5 0P H 91 60— 400808 o o
1 i 10 7 2L o AT RO BB 73— MR H . e BT
B2t o o AP B . e AR 0 o LA B 0 B
o A SR X 9 N A SRR R N R A o R T I
GG TR, B N S o i B o A AR . T R
A 24 o i R o B A B 40

MBHE AR I, TP B T R R A AR K, B B AT DL SR T A R . IRE
S A LA B 084049 DX ] . 3 FL 038065 X 61 0 B A 3. 7 DG T A 2 Rk 35
e
N .
7 (27

median =L, + i width (3.3)

f‘ median

o, Ly B R F A N OO R R A (D0 ), AR T R G X T
9 AT DX TRV 5 f eian A BB D] Y A30 3 5 width Sy v (5 280 IXC ] ) 5 B2
(61 3-11 Al 50 & TN T2 AR 88 28 3-1 B 3150 T2 R Bof| v

(A1
#31 MITHMGHHE
T B4 E S E/1 EEION e T B4 E S E/1 DETON
105~110 3 1256~130 10
110~115 5 130~135 6
115~120 8 135~140 4
120~125 14

A2 3-1 sl v, s B Bl 50/2 =25, B A BUFE 120 ~125 X — 4, i
lﬂﬁﬁfw\f%ﬂ Ll =120, (2f) / =16 ’fmcdian :14»W1dth:5’mﬂiﬁ{uﬁ%5’ﬂ*ﬁﬁ median
b 123. 31,

3. X
AREL(Mode) J&— ZH 04 v BULIR B 2 B BUE . T LT 8 M F e i A S 2 1 22 A



| 3= wiras (1)

B A AREE —HBP AL . B A A3 A A B B £ 4 iR O B
(Unimodal) , X} (Bimodal) #1 = I ( Trimodal) , — f B A 4> 85 DL Ak %5 A4 5040 4 2
Z VW) (Multimodal) . 6% Ui 175 B0 T 5 005 A AN 5008 B0 HR 30—, 0 & T80 AT AR

X TR X FR A B RUVBCHE A, — A T AR R,

mean — mode & 3 X (mean — median) (3.4
4. H5I#

TP 51 K (Midrange) J2 54 48 v 0 e K RN B /IMEL A0 YA, o m] DR S B30 2509 1) v
D,
[ 3-2Y I Pandas i1+ A7 50 4 (E A ARER .

In[1]: import pandas as pd
df = pd.DataFrame([[1, 2], [7, —4],[3, 9], [4, —4]1,[1,3]],
columns = [ 'one', 'two'])
print (" %L : \n', df. median())
print('#J{& : \n', df. mean(axis =1))
print ('A% : \n', df. mode())
Out[1]:
LRV

one 3.0

N
o

two

M -

N O o -
o O o u u

;>J>L»JND—‘O

one two

3.2.2 BdailoAn g 6

Y BICA B S T VA B0 R B e TR R LRI B R Y E R X 4 Y
B FCIRBL A I RE - B 25 A A2 H A 55 4R P B 3 iy i o R . ol ed R o A R L T
DA RE M T i — 2H A8 BB o A S 00 . B HLGE TH B BOR , 30 78 B {6045 4 v e T 6 1) i
22 R K 2 AR R B O B IR QSR A R R R A I B B A R 22 R
e A B AT DU AR o B S i wh SE AR . B O R AR A 22 L o L s
BT o3 LB Y o3 (5L RO 25 . 5 28 FIAR U 22 AT LA 3 40 A ) A

1. thE Mo HMMs GEikE

e 22 (Range) X FR Ay 1o il 8 22 5 42 B, o — A UL A 1) 5 KA 5 e /ML 22 ) 1 2
e 22 AR AR (B Bl Y B R [, R 5 s A 7R Bl A e BT B R A
O SEBOLTR D o3 J2 A R — A BE AL A 5t 1) ME 3 00 A1 Y R 23 S JLAS 45 40 1) K
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PR ERE DR S R VA QS ¥ VA S OINIL B VA S L S A S

VO 357 502 g — 2 s v /N B OR (el R BN R Ja . 3 A s i s o D 4
S 50X 3 A R E B AR R A BUE AR 9 DU 23 28 3 e QR — U 23 (6 %8 1t
Bl A 2500 B /N T ESE T Q) Qy A U A K50, BV R 3 50, B W Kl i A 5004
AR/ T ESE T Q,) M Qy (B = U 0 A K5, UL WA K dl i A7 75 06 Y B di /b Tl 4R T

o — DU o7 RRORN S = DU 2367 K2 Ta] 4 B O A 1 — b g B L B A R

o) — 2 A A R B AR D A B 25 (TQR) L 58 Xy
IQR :Qg - Ql

FETEER 9 N BOR 5 3 AL
(61 3-31 SitBdsmn i85t

In[2]: import pandas as pd
df = pd.DataFrame([[1, 2], [7, —4]1,[3, 9], [3, —4]1,
index=['a', 'b', 'c', 'd'],columns = [ 'one', 'two'])
display(df)
df. describe()

i gE e 3-2 Fios .,

(3.5
VU 7307 R A HE P B R S ) o D 4 A AE B ER o 9 3 AR R 12 A N fE EL
C 2 HET L 032 K00 2 1 U o052 K00 3l R 1A TP 3R I 5 35 6 AR 9 B, DY g o K

2. FHIE AESEEA - “":
R T 5 A SO B RN RME S b 7 4
SRCQ,) P RIE(Q,) A = A BB (Q) R A T ¢ 3
G F (Boxplo) X A G ESRMLR, 2—FHER R a 3 4
B SO B R B T R AR T 4
LB T S one  two
(1) £ M3 B B R % — VU5 (o BORISS = D04 %, count 4000000 4000000
(2) TR b PRSI — D0 S0 b TR 2 mean 3500000 0750000
(3) MELRFR A AL . L M 5 i ME AR, st 2516611 6 184658
FUN U5 (BRI IQR=Q, —Q, - HFI A B AZ Iy  min 1.000000 -4000000
ﬁ_ﬁ{ﬁc 25% 2500000 -4.000000
IQR, =Q, —1.5XIQR 50% 3.000000 -1.000000
IQRE:Q3+15XIQR 75% 4.000000 3.750000
T7.000000 9.000000

A FEENOLE A SRl AREEMSET 5 —f ™

R 524 (L0 T e (LR Z- A0 BORA i 0 Sp i (e sy M HRRITRE

[7l , A & — Fob al P Aol

Ul B i 5 — DU o LB 42, 5 = DU LB 50, THIRARZR IR AY b LT SRR 9F A
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WA 65 &N %N e — SR,
FELE BN 50+1.5X8=62, T 65 KT LB, o] LA E & 7w (H.
[%] 3-4 FH Matplotlib £ HI45 4 & .

In[3]: import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
import pandas as pd
np. random. seed(2) = 1% B BEVLA T
df = pd.DataFrame(np. random. rand(5,4),
columns = ['A', 'B', 'C', 'D'])
F A 0~1 19 5% 4 4EBERHE I AF A 4 5] DataFrame it
df. boxplot()
plt. show()

g R 3-3 Fros .,

[o]
I 7T
0.6
0.4
0.2 —
[o]
0.0 |

A B C D
3-8 AL

3.3 HIERARL

8 o BT 38 Wi A 550 2% 35 B AR S BHE AT 4K (Data Visualization) , &% 2088 B
WENE B WSS, A8 AE o gk oy — s R, A& o] ¥ 1k 5E iF
— BB P Ay e BOUE L HE S SRR SR A, i R AR R TR A S s o B B R R
A .

3.3.1 ETFGEMTIMAERAR

B FAR R AT AL T7 ¥ K X G2 09 4 — > K dle 8 1 ke S5 20 A PR A B s 1) 9 Y —
AR E L T AT AR T RE 2 B K X 42, O L i HE 8 1R R A B B R R A
TERIRE . AR TR R T AL B RIER 2 B AR 5 p 435 772 B9 8T JF HL
FEOT AR T 05 1 A AR

3.3.2 JUEg e B AR
JUT 2 AR TT LIS B P Rk B 2 e B0 HE B A B2 . LT 2 8 R B ME S 7

SR
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B B AR 7R A [ 04 B4l 1, T LA 2 = 4k
(%] 3-51 Python £l # L ER B,

In[4]: import matplotlib. pyplot as plt

import numpy as np

n = 50

# BEPL=A 50 4> 0~2 Y x, v A b

x = np.random. rand(n) * 2

y = np.random. rand(n) * 2

colors = np. random. rand(n)

% BEAL™E 50 4> 0~1 B E (A AE

area = np.pi * (10 * np.random. rand(n)) ** 2
SRR 0~10

plt. scatter(x, y, s=area, c=colors, alpha=0.5, marker = '0')
plt. show()

Wi gE R AN 3-4 s,

2.00
1751 .. o e .Q
150 o
1251 909 ® o @
oo ® ¢ @
0.75 1 o “o ' Py
0501 o ® °
0251 @
0.00 - | 'S
000 025 050 0.75 1.00 125 150 1.75 2.00
Bl 3-4  =HEEE
SRS R R LAR AR R 3 A A bR, A0 SR A B (A R T L R DO 2 K
it o ER T A e 0 A ) B A B R — R R K. R P B s S R — R

Fe PR AR 2E 5 A A 9 FTARAE
(5] 3-61 Python £l #i s B FE7n Bi o

In[5]: import seaborn as sns
df iris = sns.load dataset('iris')
"ticks")

g = sns.pairplot(df iris,vars =

sns. set(style =
[ 'sepal length', 'petal length'])

25 SR E 3-5 Fis

B 5 28 3 1 1, TR AR AR OR KA i, P AT A AR 18l (Parallel Coordinates
Plot) J& X} F B A 24N & M [ B ) — R nl Ak 7 i . A6 AT A b 1B b 088 4 1) — 47 0808
FEVAT A b B o — 2R T R 3R PN Il 2 A 8 1) 2 B M 28 (R B %)
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sepal_length

sepal_length

I e
6 8 2.5 5.0
sepal_length petal_length

B 3-5 W P R
[%] 3-71 Python £ |47 A 45 B 7= ] ,

In[6]: from pyecharts. charts import Parallel
import pyecharts. options as opts
import seaborn as sns
import numpy as np
data = sns.load dataset('iris')
data_ 1 = np.array(data[[ 'sepal length', 'sepal width', 'petal length',
'petal width']]).tolist()
parallel axis = [
{"dim": 0, "name": "EE ;K JFE"},
{"dim": 1, "name": "EE F FEE"},
{"dim": 2, "name": "fEHEIE"},
{"dim": 3, "name": "fEHETEE"},
1
parallel = Parallel(init opts = opts. InitOpts(width= "600px", height = "400px"))
parallel. add schema(schema = parallel axis)
# parallel.config(schema)
parallel.add('iris 47K ', data = data 1,linestyle opts = opts. LineStyleOpts
(width=4, opacity=10.5))
parallel. render notebook( )

Wi g RANE 3-6 s,
3.3.3 ETHEFMFR iR

BT AT (Teon-based) AT WAL Al F 20 &5t AT 8 2 HEXUIRE . A5 P P A7 Y
BT R R B BIDIR U R I M e 45 1A

1. YIRiEXR

YI IR e i (Chernoff Faces) &I E B /K S « YIRERT 1973 FRE M, W
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K 3-7 s, VIRIERKILLIL 18 M &
H 20 4 MR o 0 ) 10 1 58 K A
BT 355 RO R R B R AR

o R A B AR RN AL E TS B pg 57 kit kb (kIR R — A N 4ERTED
FoRYEE E . VIR R B RN ) 8 4

A8 7, TR TR AR RRAE 14 /D 22 S5 91 L 7 B IS Ak L R AR OF 2 AR AR AE . UL ER R TR ACHE 2R T
AESE 2 N Z R, DI 7R o R I AT DA vie 4 54l o DA T 5 45 5 9k AR R A A Bl T 40 vy vl A
Ao YIRS R A X FR U)K o 5 B (18 4 ) FAE X AR B9 U R 145 < 1 (36 4E) P FR S Y

2. N &HE

AN 55 (Stick Figure) A MLALH A 2 4 K dl e 56 1) 5 BE A& Sk mi v, Hovp 4
1 S AT — A B — AR AA L P 2 R RS B SR Bl (e TRy Bl T A B A e
ISP U R A B TR 3-8 R AR N I 2 B, b Age A1 Income # B G F B
7 ol i A 2 A e S 3 NP R A, SR B 3T OC T A S s AR o A L ) 45 R RT
MR S 7 S RS, DA T s e s 3

X

% :k§ ‘f*x
e X
"?'ﬂ:-"""";s"‘%* x%3
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3.3.4 JFARnHALEIAR

X T R IR g 4 Al A AR X S B AT AL H AR o ) U AT A A A DR R Y e R KON Y P A
AE 3 73 T B (23 8], £ 3% 28125 [l JZ T LA

3.3.5 [ fbE A e &

TR AL B TR T e M R K L R B A BT BOR 8 2 A E RfE
B I SCARFNA: 23 W 26 Kt ol AL X e AR BUE R SR T2 R . RE R R
— R AR AR A G R T AL . FEARSE AR A T R L T RO BT R RE Y
W2 . bR W7 A PR,

(1) X T A ARIERIAREE 25 ARGEAS ) P AR 28 00 OB 7 2R 28 1R/

(2) TE 2R LT HAEAR 28 G 2R 25 Bl A 2 il s AR

B TS 2% YRR Z A1 BOHE T 22 8] 9 52 2 Ok AR 3 T ARAG B T Bk 0 L i
P 5 M) 1] T R AR 0 22 [] 8 R S P v 39 G AR R 39 s 9 DR /DN 5 3068 IO 9 1Y
PAT R BAE FE o 1 R0 I B AT S A S I T AS 5 i iT AP — R o 3 4, 10 B9
JEE 55 X6F o7 PR 5 A O 58 JEE B AE LE

3.3.6 4eEia vl A

TCVE e AE H R A 1 ik S A B 22 5T o e AR R AR AR R UL L — P R Y R
aALEL S TS TR AR R RE I S IR S5 A 2 A E AR I T R B S B A O
FEIN T BT AN R N b T A R TR 2k . — MBEAR M 0L PR B A = A DL L A K
I T K 40 e 45 g T A B 5, ) DAY Bl A A0 0 A i 4 2 1) P B RO R e . e HE KL
P v AL B e T BT 32 B v 4 A Bt L O 6 LSS B T B 3 B AT o B R B A v 4
Wl

1o 2R3l T LA T 2 O A AR 5 15 AR R A D7 ik

1. FEHETTIE

Wok 24 7 v 6 v A A0 A 5 B A A = ), IS i O B o 4 5 (R) DA B R R R S G
2., W LIRERYE ) 453 M (Principal Components Analysis, PCA) | £ 4 & /0 ¥
(Multi-Dimensional Scaling, MDS) #l | 21 21 [8] (Self-Organization Map, SOM) 4§, X4k
T3 W 3k B T v e v RN e A 0 T AE AR AR B e A IR R R R B TE e 4
(i) v %) L AT A 0 IR b T R R B A BT, R R IR AT LAAR G b R O e 4R AR
[ 19 ARARLBE DA B SR 2 0 55 o (H R B R /s BUHE 72 1 A 4R B B (5 5L R B 3R L 4 2
[N X S ANE TN € R R 3 MV E | RER EPS W ENEBUS: K7 €
P UNIVEST I

w5 FH B B B 4 Dy ek P 3-9 R .
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. . [PCA
SAUWIRES —l
HETH#AME - LLE
{9 B 75 R4 1E < 4B #2121 . Laplacian Eigenmaps

Hession LLE
T
ET )JT.IEH{LTSA

TR . MDS
BT B AR R FE T £ BE S - isomap

By Hh e A
A7 v

B 2 RS E STy B ¢ diffusionmaps

BT H . PCA
HETHEMYE . 22 H iy

P 3-9 T BA a4 Oy vk

2. EBELETE

ERELE AR T m R A AR B AT LUROR T A B4R . 25 R AR R
HET7 A ) 2 B DX A T g X A [ £ 48 1 AT R B PR AR R S Y 4R D
A DL o 5 A A AR 2 AL AR A i T SO 4R R AT A . Y
2 PR 22 RO A O O RS e B L A 7 R i I L X BB T LA AL

3.3.7 Python w[{ifk

1. &N

Python 78 B HE Bl 2=/ 89 HoA7 » AN ANAY 2 B 2~ NumPy. SciPy. Pandas #l scikit-learn
XS T AT 1 G — B2 A A, 5 DR Y B T 4G T A R i A R A
7 Python ", fifi F fix 22 59 808 vl 44k T H & Matplotlib, B 2 #b 38 A 1R 2 HoAl mT ik 1
AL T B, FEAFELUTILE,

(1) Matplotlib YA & 3 F Matplotlib F % B9 T. B 41 . Pandas H ) & 2% Matplotlib
API /)18 B T g , Seaborn 1 networkx 4§ ;

(2) F&TF JavaScript 1 d3.js FF AR AL T B, 4 plotly 55, X 28 T B 0] L g 7/~ 3l
SEHEEA—ERNEHM

(3) HAtf T Python ¥ 4% 1A AT ALAL T R . W1 OpenGL ,GraphViz 4§, X — 2
TR A AR R LA U Tz .

Xt FHE R AR £ (1 /2 Matplotlib Al Seaborn , % 4 ik 17 2 25 a5k 52 7 2 Jé
N2 3 plotly.

2. Python £ & 7] ¥ 4K 7 i

[%] 3-8 Python i = 2l 7= i .
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In[7]: from pyecharts import options as opts
from pyecharts. charts import Page, WordCloud
from pyecharts. globals import SymbolType
words = [
("4 W m", 7800), (""", 6181),
("«BEF»AR", 4386), ("RHALT", 3055),
("HON A YR, 2055), ("EEE", 8067), ("M K", 4244),
("PHALIRYE =", 1868), ("HILAR", 3484),
("HZ®R", 1112), ("R I", 980),
("FRSHE", 865), ("EIBEE", 847), ("IEIHLL",678),
("FEET", 1582), ("NsFELL", 868),
("ZMAZE K", 1555), ("HEEIL", 2550), ("HARIN", 2550) ]
= WordCloud()
.add("", words, word size range= [20, 80])
.set_global opts(title opts = opts. TitleOpts(title = "WordCloud — JE A /R f]") )
. render notebook( )

o 0 0 0

i th 25 R A 3-10 B

2] B AT LR S AN AR S R 4 6 &R . Seaborn W i F regplot O bR X2
EY=EN

(%) 3-91 i regplotO PRELZ i B4,

In[8]: import seaborn as sns
df iris = sns.load dataset('iris')
df iris. head()
+# sns.barplot(x = df iris['species'],y=df iris['petal length'],
data=df iris)
sns. regplot(x = 'petal length',y = 'petal width', data = df iris)

s RN 3-11 s,

WordCloud-##:56|

Petal. Width

s O 1 2 3 4 5 6 7
=M xﬁk—}@ Petal.Length
A 3-10 = 3-11  [EIHAE

3.4 BEXNZHNEUEES

B T A T B B U R BT S RS . T e e s e
O BT P B RO ER A L G 0B R 24 0 B S T R 4 31— L 3
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R S ADL P JEE A 2 T AR g A8 2 208 A % O 0 A B o
3.4.1 Bl RvH SRR

K 3 (Data Matrix) PR X G- JE PR X RS 2540 196 R R ML 30l 2 X p
n X G p AN TR FFEATIL 2 AKX G2 AT RN — X5 . R R I T BR
(O = Oy = 0,,]

O, = O, = 0,

O, = O, = 0O

& A
A8 S5 M B4 (Dissimilarity Matrix) tFR B X5 -XF R 58, 7R n A XF 52 9 W 22 (8] 1)

LRI, & o X RS FE, Q0 R s

0 d(1.2) ]

d2,1) 0

d@3,1) d@3,2) 0

dn,1) dm,2) -+ =+ 0]
Hph,d G ) g i MG ZE AR ENER, B dG.j)=d G0 B PEE
FEJE X AREE R . — Mok Ul d G R — D AE TR, 2 ¢ R FE AR S e 7 i, e Y
BT T 05 2, 28 5 BOR I XA E B,
ARABAE 2 5 n] DA SR 7S RO S P B8 0 R R, =X (3. 6) B
sim(i,j)=1—d(,.j) (3.6)
Hod,simG L) X4 i MIXT 4 5 Z A A AP,

3.4.2  beBRIE PR AR B 5

PN 0 M Z 8] A AR 4 AN DC SR gE AT, = (3. D AR,

p;’”:1—% (3.7

Forpom RUCECRIECHE L BIXF R 0 G RS R B JE YRR p X S e 1k R

3.4.3  r)BPERHIDLPE B 5

Zon)EE BAPAIRE B H LR N 1(True) 8k 0(False) , FEIFE P —Jo)E M 1]
PR S R R 9 bR 2 ) oo B T AR SRR B . ISR BT A 1 e R A 1R B A A
] (R AL, AT DAAS 3 — A BT P4 A 8 G 3R, ANk 3-2 i,

32 ,q IXG D F L BB HER - AR BT XR OO R s
KRG T B0, X4 B B IR TR ¢ RS R EEC O 1 k.
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| g3z wingae (o1)
; O

& j
PO
1 0 sum
1 q r qt+r
0 s t s+t
sum qgts r+t »

XFFRAREY oo m Ak A RS R R AFE R, R R ¢ M AR AR O )R
Pk 22w, D0 2 AR AR S RE SO

r—+s
q+r—+s—+t

(3.8

X FARXT AR I P, FOE 0 IE DE TS A 0 .t R O TS X B 1 AR 1
R 15 B0 5 DA 0k 6 DE C KR ¢ A R AN TR, AT DA A (3. 9) B,

d(i,j)

r—+s
q+r-—+s

(3.9

AN, AT LT T AR A A S i A T Ooum AR 2E . X Ry 2
[ B A X Bk B8 — e AR R T LR

q
qg+r—+

N

(3.10

WREPHAN X R BRI ES MY TN ESNTELHDESIEE, L,
(3. 1O AAL AT AR T =76 J@ 4t m DL T X6 5 A4S 4 4 A 0L 3 1 3 i, iX A =X
HWIYAE Jaccard REL., ¥ )5 B an= (3. 1D iR,

sim(U,V) =

vnvi
‘vuv

H .U mVACGEMAE A A —E BAMERENITER.
[5)3-101 3% 3-3 4 ih 7 REFBENS S0 IR A, A 56 & P i 24 SRR O 25 A B

A G AR, 3 BRI .

£33 BERIREBRAESR

(3.1D

i3 & 9 MR R R REAERE EEEREE
Zhang Y N Y
Li N Y Y
Wang Y Y N

1 B T LA L X 4 o0 s P X AR Y, PRt AR R 2K (3L 8) 45 B 3 44 X 4 ] 1Y

i EZR T )

d (Zhang,L1) =

d (Zhang,Wang) =

d(Li,Wang) =

1+1
Tr141 %7
1+1 .
1+1+1
1+1

1+1+1_O'67

67
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3.4.4  BAd)@ Pk AU PR B

Xof T Ja 1 T LA E 0 J e 2 R R ] R L DG Tk S (Y 4 T T DA
T 2210 H UL S5 0B LAV P 6 A5 L R Ak B S T M Y L B R M 0 6 S A R —
FE T RCHE o G2 18] 114 B g
1. BRECEEES
K [ B (Euclidean Distance) XFRA HLME . i = (x, 2,z ) H j= (2,
X jyerrsx;, ) TR BUE B VERE R AR G2, XG0 R 22 0] YRR G BE S Oy
dGisj) =z, —a;)" Fay —x;,)" + o Ha,, —a,,)° (3.12)

2. ERWESR
& W B (Manhattan Distance) 3R 2 i BB B 44 F) 59 i ok o2 7 & ih J7 e
e ARG e AT DX AR B RS L TR R A DO RERE 27, URBFE IEOTAR E B . X5 0 By Z A=
W T 5 Sy
dG.j)=la; —x; |+ oy —x, [+ 4|z, —x;, | (3.13)
3. MLk EXEE

YJ kb S R B (Chebyshev Distance) f& o] 3 25 [0] H ) —Fh B &, IR EUEE XT 4 0 F1 5
Z ) S R B E R

» ,
d(ij)= lim(z | 2, —x;; \k)l/k =max |z, —x;; | (3.1
k>0 f=1 . f—=p :

4, WAIKETERESE
B e R B 5 WK EG R B 4, B DAAS B B AT e 3 R B B (Minkowski Distance) » {1
(3. 15) s,
dGj) =l ay—an "+ ap—a, [T+ +lz, —a;, | (3.15)
A A IR B KK R 1 AT R U R BE A B AR ER B TE

5. XEAEERES

PSR PR 2Z A A B B B (Hamming Distance) 28 X A B Hoip — A48 o 55 4b
— A i A F N R AN, AT 11117 510017 Z A TR B 2.

3.4.5 JFEIBPERALME: Y B

¥ BUR L BN IR AR ARACR T —Fh U, BT LA JCie 6 A7 ik 2 307 P i AUA
AT LA R BB T AR . A R BUR PE AT BE AR RO ML XS R RS E LT —A
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Hefz 1.2, .M
R /2 THEn DR —HIFBIREZ — . KT f WitRE RN T,
(D 5 DR SR >, B f A M, DAEFIRES R 1,2, M,
FAXS R HERL 7, AR 2, o
(2) T8 B AT AT AT AS 8] 00 AR 2500 B DL 85 4 A e i) SBC(E e i 39
LO.10 k. sl =, AREER ¢ DXGA r,, SCIBHE A AL, =X (3. 16) iR
rip—1
UM, 1
(3) S PEME —Fh BB M e g B i A = AEREE T DR /A

3.4.6 RARRBEVER LI

(3.16)

DL LA I 0 8B 2 B X 5040 JE v o — 2 780 A Bl L 8 R AR 22 st i, 3 3 0 — 21 B0
AR A ML BE M, W ERESE BN, BELXNEEKHERMEHTE kW
KGR,

S ) F0H
Z}Sii d;;
dGij)=""1 (3.17)

S )
255_%‘
f=1

Fob o MR R S XS W R £ R B o, = 2, =0 B,
o =0, /MW o =1,

3.4.7 ASEHUTE

B R SRS S 10 R R T — P ol P A 5 AR AU 7 A SR 1 A, — iR S
R4 I H A 18 G S R) 22 i — A SCRY B RRAE . 2 2 B AR BRE A5 8 O I 5, 8l
JEAL AT T AL BSOS 4 R T A B RE A S B R A — AN A R RS L BB AR BE it o ik
AN SCRY A R — A SR B[] L 3 A ) AR RN B 0/1 R B POt
V14 X ) 32 SCRY 1 A7 A

XA RS T on R AR A A EE L A T S B — b R AR R T A X
AN ) HEASACEE A0S 1] Y 3R], ok il R 22 AR A A ] B R T AR R G
T .G G SRR IR B 0 DA DL S PR 3 Al e e AR 2 R S 0, BIAR A B L X Bk 2k
TR B3 1) S AN SCRY T AN A 1 DT DT 45 SR 2 A SCRS AR AS AR BL ., 6 T 3 i SR -6
SHER] P R IR AR B — ORI AR X AR BLEE  an = (3. 18) FTom

sim(x,y) = Xy
fxl o [yl

Forbro e By SIS SORY AR AT L R A 1) A

R PSR A . x = {3,0,4,2,0,6,2},y=1{1,0,3,1,1,4,1}, WP~ & 14
AR TR

(3.18)

O
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X ey=3X14+0X0+4X3+2X14+0X1+6X4+2X1=43

| x| =+/3°4+0% +4% +2° +0° + 6 + 2 ~ 8.31

[yl =17 +0% +3% +1° + 1% +4* + 1% & 5.39
sim(x,y) =0.96
Fh I A5 30 T A a2 A A s AR ADLEE Sl 0. 96, Uk B T s SC R B &8 v I AR AR

3.4.8 PR & Python SEH

(60 3-111 B x Ry JPidmE, REEH I N OSRENZEEE .

1. ANumPy T ENHNESEE

In[9]: import numpy as np
= MR G FE S (Eucl idean distance)
def euclidean(x, y):
return np. sqrt(np. sun((x—y) %% 2))
£ &= 51 fE B (Manhattan distance)
def manhattan(x,y):
return np. sum(np. abs(x—y))
# Y] 5 F 5 B (Chebyshev distance)
def chebyshev(x,y):
return np. max(np. abs(x—y))
£ X 7] e M FE PR B (Minkowski distance)
def minkowski(x,y,p):
return np. sum(np. abs(x — y) ** p) *x (1/p)
= VB #E = (Hamming distance)
def hamming(x, y):
return np. sum(x!=y)/len(x)
£ RIELEE
def cos_similarity(x, y):
return np. dot(x, y)/(np. linalg. norm(x) * np. linalg. norm(y))

2. A SciPy B pdist O FiE#HITHENRWESITHE

1RAG 4% 2 SN . scipy. spatial. distance. pdist (X, metric = 'euclidean ', % args,

xx kwargs) ., S X N m ANFEn HEZS 0] L FWIE S50 metric 0 A9 B2 & %
FBYBUEA 'canberra' 'chebyshev' 'cityblock ' ' correlation' ' cosine ' 'dice' 'euclidean ' "hamming'

'jaccard ' 'jensenshannon' 'kulsinski' 'mahalanobis' 'matching '#l 'minkowski 4,

In[10]: import numpy as np
from scipy. spatial. distance import pdist
=(0.7,0.9,0.2,0.3,0.8,0.4,0.6,0,0.5)
=(0.6,0.8,0.5,0.4,0.3,0.5,0.7,0.2,0.6)
X = np. vstack([x,y])
dl = pdist(X, 'euclidean')
print ('MRCEEES : ', d1)
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Q,\‘

d2 = pdist(X, c1tyblock)
print ('S MTHEE : ', d2)
d3 = pdist(X, chebyshev)
print("PIHLEH REE: ', d3)
d4 = pdist(X, 'minkowski', p=2)
print ('K A] RIS 1, d4)
d5 = pdist(X, 'cosine')
print("RIXAPIME: ', 1-d5)
Out[10]: RRECHE S : [0.66332496]
SIGTEEET : [1.6]
YIS RIEE: [0.5]
B AT R iy BB B - [0.66332496]
A uX R [0.92032116]

3.5 NG

(1) Bl 4 oy Bt 0T AL, Bl X RACKR IR s P A

(2) B Jm A SRR 00 o0 RO SO Y o AR AR R 0 (R — S AT S B R )
{14 4 B S AT LU R 7 3R I BB AT 5 sl 44 B AR AR PR (BB 9 5 — e s PR Ar pk s
YRR R A= — A A R S A XS R 0 R T AR 5 P B PR Y AT RE 2 A7 AT R X
(9 1y sl R P2 (LR AR AR (22 18] (9 28 J2 R Y 5 BSC(i s 2 nl LS o0 A, P A 0l 5
(R, BF s A T AR DX ) 52 19 G 38 119

(3) Bl i LA GETH il i Dy K dl U B3 1 20 A (9 A . RCHEAEA B SRR ST
AL A B2 A2 Al T R B S A A (L P ORI AR R A e B i B A 1 A 22 L 2%
A2 DY 52 8 DY o3 o e 22 T 2 R E 22 45

(4) Bl FTIAL B 2 B4 2 TR LT B B T AT B MR AT %

(5) Bl Xt G DU B e P T 2R 28 L B B AR 20 A S5 L . A B JRE I T A AR
PR 0] b i 4 2 B sl AL AT AR DL B AR

S]& 3

ERP

(1) BB B &8 v BUE (L 3 PO 4 5.9,13,15,16,17,19,21,22,22,25,26,26,
29,30,32,39,52, 4rAlITEIZN B YIE 7 B ARE, IF ORI AL T 55— D 434 BORN 5
LN X VA O R € R S A S

(2) B AT WAk 4 AR A IR R A v 4 A T Ak s

3) HEIEXN S x=(2,4,3.6.8,2)F y=(1,4,2,7,5,3) 2 [a] { B [ B | =
B 5 R ) ] T L R HL v B T e S SR B R Y p BUEH 3.

(4) A7 IRARFRIE P FE AT FR 00 & M B e R AR ) 0 A BB T AN O

NH
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AELI . HFEFHRRESF

XF 15 ALK R AT IR R 5 0
1. S AR

In[1]: import numpy as np
import pandas as pd
from sklearn. datasets import load iris
import warnings
warnings. filterwarnings( 'ignore')
iris data = load iris()
iris df = pd.DataFrame(iris data.data, columns = iris data. feature names)
print(iris_df. shape)
iris_df. head()
Out[1]: (150, 4)

sepal length (cm) sepal width (cm) petal length (cm) petal width (cm)

0 5.1 35 14 0.2
1 49 3.0 14 0.2
2 47 32 13 02
3 46 31 15 0.2
4 5.0 3.6 14 0.2

2. WRBHE R B

In[2]: iris_df. info()

Out[2]: < class 'pandas. core. frame. DataFrame'>
RangeIndex: 150 entries, 0 to 149
Data columns (total 4 columns) :

b= Column Non — Null Count Dtype

0 sepal length (cm) 150 non— null float64
1 sepal width (cm) 150 non — null float64
2 petal length (cm) 150 non— null float64
3 petal width (cm) 150 non — null float64

dtypes: float64(4)
memory usage: 4.8 KB

3. WRBEEEAGEITHE B

In[3]: iris_df.describe()
OUt[ 3 ] ; sepal length (cm) sepal width (cm) petal length (cm) petal width (cm)
count 150.000000 150.000000 150.000000 150.000000
mean 5.843333 3.057333 3.758000 1.199333
std 0.828066 0.435866 1.765298 0.762238
min 4.300000 2.000000 1.000000 0.100000
25% 5.100000 2.800000 1.600000 0.300000
50% 5.800000 3.000000 4.350000 1.300000
75% 6.400000 3.300000 5.100000 1.800000

max 7.900000 4.400000 6.900000 2.500000
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4. TTEEEA T B0 24 (E R A

In[4]: print('#J{f : ', np. mean(iris_data. data,axis=0))
print('"H{i % : ', np. median(iris_data. data,axis=0))
Out[4]: ¥{E: [5.84333333 3.05733333 3.758 1.19933333]

R [5.8 3. 4.351.3 ]
5. XEME 1TEERK B AT ST 0

In[5]: feature 1 = iris data.data[:,0]
ptp = feature 1.max() — feature 1.min()
print (' fEEC ML 2E: ', ' % .3 % ptp)
03 = np.percentile(feature 1,75)
print( '/ %% 03 ="',03)
Q1 = np.percentile(feature 1,25)
print( '/ %% Q1 =",01)
I0R = 03 — Q1
print (P4 KL 2% IQR=", ' % . 3f' % IQR)
min_value = feature 1.min()
max value = feature 1.max()
feature = np.msort(feature 1)
median value = (feature[int((150-1)/2)] + feature[int(150/2)]) /2
five = [min value, Q1, median value, 03, max value]

print('FEHA BEHE B TLBARSE 1, £ive)

mean feature = np.mean(feature 1) = S E
devs = feature 1 — mean feature B
var = (devs *x* 2).mean() # 2 BE I MEEE

print("fEERKER T E: ', 'S . 4Af' % var)

#var = np.var(feature 1)

Z feature 1 HIpRifEZE

std = np.std(feature 1)

print("fEE K ERNFRAEZE: ', ' % . 4f' % std)
Out[5]: HWERKERMHIZE: 3.600

STk 03= 6.4

Sig QL= 5.1

VY 433 Bl 2 TIOR= 1.300

A6 BB ) FOOERS - [4.3, 5.1, 5.8, 6.4, 7.9]

K ERHZ: 0.6811

WERENIRfELE: 0.8253

6. W A RFAEAY & K

In[6]: import matplotlib. pyplot as plt
% matplotlib notebook
# plt. figure(figsize= (12,9))
fig, axes = plt. subplots(1,4)
iris df.plot(kind = 'box', ax= axes, subplots= True, title= 'All feature boxplots')
axes[0].set_ylabel(iris df.columns[0])
axes[1].set ylabel(iris df.columns[1])
axes[2].set ylabel(iris df.columns[2])
axes[3].set ylabel(iris df.columns[3])
fig. subplots adjust(wspace=1, hspace=1)
fig. show()
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Out[6]:

[ Figure 1

All feature boxplots

8.0 1 G o 7 2.5
7.5 1 8
- &g ~ 05 2.0
57.0‘ ’g g ’g
L S 3¢ | 2 54 S
5 65 =33 s £ 151
= = = -
=) 5 =) 5
§ 601 B 54 :
p Z 3.0 - = 1.0
S 5.5 g ® 3 GRS
@ Q 9 a
“» n o
5.0 4 2159 24 0.5
45
204 o 14

T T T 0.0 T
sepal length (cm) sepal width (cm) petal length (cm) petal width (cm)

7. RoRAIB S RN EE

In[7]: print(iris data. target names)
counts = np.bincount(iris data. target)
print ('K BIH & ', counts)
labels = iris data. target names
sizes = np.bincount(iris_data. target)
explode = (0.1, 0, 0)
figl, axl = plt. subplots()
axl.pie(sizes, explode = explode, labels = labels, autopct="'%1.2f% % ', shadow
= True, startangle=0)
axl.axis('equal')
# Equal aspect ratio ensures that pie is drawn as a circle.
plt. legend(loc = 'upper left')
plt. show()
Out[7]:
B setosa
e versicolor
B virginica

setosa

versicolor 33.33%

virginica
8. HE B ERCIE S i) R AL, 3115 sample 1 Hl sample 2 IR B

In[8]: sample 1 = iris data.data[O, :]
sample 2 = iris data.data[l, :]
dist = np. sqrt(np. sum(np. square(sample 1 — sample 2)))
print('% .4f' % dist)

Out[8]: 0.5385



9. FE LI R] I M B BB A pR 8, IR 5 sample_1 Al sample 2 (8RS

In[9]: def minkowski distance(vec 1, vec 2, ord = 3):
return np. linalg. norm(vec_1 - vec_2,ord = ord)
dist minkowski distance(sample 1,sample 2,ord = 2) #p=2

print( 'K A[ RHT IR (p=2): ', '% .4f' S dist)

dist = minkowski distance(sample 1,sample 2,ord = 4) #p=14
print( XAl RYELIEE (p=4): ', ' % .4f' S dist)

Out[9]: PRI R AL B (p=2): 0.5385
AT KWL B B (p=4): 0.5032



